

Решения от августовските заседания на Общински съвет Плевен

>> стр. 2-6



ВЕСТНИК ПЛЕВЕН

ОБЩИНСКО ИНФОРМАЦИОННО ИЗДАНИЕ

бр. 114, год. IX, 11 септември 2023 г., разпространява се безплатно



ОБЩИНСКИ МЕДИЕН ЦЕНТЪР

0879/911 030

Международният пленер по живопис завърши с обща изложба на участниците

От 1 до 7 септември Плевен беше домакин на Международен пленер по живопис, в рамките на който творците трябваше да нарисуват по две картини. За една та получават хонорар, а втората даряват, сочи регламента. Всички платна остават притежание на фонда на галерия „Илия Бешков“.

В продължение на седмица 10 художници рисуваха красотите на нашия град. Въдхновени от красивия Плевен, много от авторите са нарисували повече от две картини. Форумът приключи с откриване на изложба с творбите на майсторите на четката.

„Една от целите на този пленер е не просто да се рисуват картини, а това да става в творческа атмосфера между приятели, между професионалисти, които работят с четката и с боите, да създаваме нови контакти, нови приятелства. Особено важно е това на Балканите, защото Балканите

винаги са били място, където е имало само конфликти, нещастия, само трагедии, само кръв и сълзи и е дошло време в третото хилядолетие като съседи, като приятели да вървим заедно напред“, каза кметът на Община Плевен Георги Спартански при откриването на изложбата.

Художниците, които участваха в Международния пленер „Плевен 2023“ бяха Димитър Димитров, Павлин Ковачев, Николай Неделчев и Румяна Живкова от Съюза на българ-

ските художници в Плевен, Иван Обретенов от Варна, Ивелина Иванова от Шумен, Петър Тепсизов от Ямбол, Радослав Нейчев от Оряхово и двама автори от побратимени с Плевен чуждестранни градове - Елизабета Волку от Браила, Румъния, и Мартин Якимовски от Битоля, Република Северна Македония.

Експозицията е подредена в ХГ „Илия Бешков“, която беше домакин на творческия форум, и може да бъде разгледана до края на септември.



Одобрени са два проекта на Община Плевен за обновяване и модернизация на училища

Два проекта на Община Плевен по Оперативна програма Национален план за възстановяване и устойчивост, процедура „Модернизация на образователна среда“, получиха одобрение и предстои да бъдат реализирани. Това са проектните предложения „Обновяване и модернизация на СУ „Стоян Заимов“, гр. Плевен“ и „Обновяване и модернизация на ОУ „Д-р Петър Берон“, гр. Плевен“. Основната цел е да се осигурят здравословни и качествени условия за обучение в модерна и ефективна образователна инфраструктура чрез насочени интервенции за рехабилитация и обновяване на учебните заведения като фактор за превръщането им в благоприятна среда за подобряване на образователните резултати и мотивацията за учене, което от своя страна ще допринесе и за по-доброто качество на живот и социална интеграция.

Изготвеният работен проект за сградата на СУ „Стоян Заимов“, което посещават 636 ученици, предвижда: вътрешен основен ремонт на настилки, тавани, стени, ремонт на санитарни възли; ремонт на дилатационни фуги; внедряване на мерки за енергийна ефективност. Във връзка с осигуряването на достъпна среда се предвижда изграждането на нов асансьор с необходимите параметри и реконструкция на санитарни възли, като се обособява по една достъпна тоалетна на етаж. Ще се изпълнят рампи с ръкохватки съгласно нормативните изисквания. За улесняване на ориентацията на хора с увредено зрение по достъпните маршрути ще се изпълнят тактилни иви-

ци в жълт цвят. Проектът предвижда подмяна на отоплителната инсталация за цялата сграда, подмяна на осветителни тела с енергоспестяващи, монтаж на нови термопомпени бойлери за всички санитарни помещения, ремонт на всички покриви с нова хидро- и топлоизолация. Ще бъдат монтирани фотоволтаични панели и акумулаторен парк, а добитата енергия ще се използва за собствени нужди. Премахната ще бъде компрометираната топлоизолация по всички фасади и ще се положи нова, планира се цялостна подмяна на дограмите, входните врати и витрини. Продължителността на дейността е 24 месеца, стойността е 3 601 139.94 лв. с включен ДДС.

Проектът за ОУ „Д-р Петър Берон“, в което се обучават 720 ученици, предвижда инвестиции в материалната база за 2 892 377.95 лв. Обновяването и модернизирването на сградата на училището ще доведе до клас енергопотребление „А“ при сегашен установен „G“, в резултат на изпълнението на дейностите се осигурява материална база, която гарантира здравословни и качествени условия за обучение в модерна и ефективна образователна инфраструктура с по-комфортни условия за работа и учене. Предвижда се пълно топлоизолиране на всички външни стени, на скатните покриви, цялостна подмяна на дограмата, нова централизирана отоплителна система на директно изпарение с модулна инсталация, инсталиране на ВЕИ за собствени нужди, с която ще се покрият средно 70 % от електроенергията на сградата.



Програма за развитие на селските райони 2014-2020
сфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони
Европа инвестира в селските райони

В напреднала фаза на изпълнение е проект за подготовителни дейности по разработване на Стратегия за водено от общностите местно развитие за програмен период 2023 - 2027 г., осъществяващ се чрез местно партньорство между Общините Пордим и Плевен.

На 27.03.2023 г. между Община Пордим - Бенефициент и Водещ партньор по проект „Помощ за подготовителни дейности при формиране на МИГ „Пордим - Плевен“, и Ръководителя на Управляващия орган на Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г., бе подписан Административен договор № РД-50-98 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) по процедура № BG06RDNP001-19.610 за подбор на проекти за подготовителни дейности по подмяна 19.1 „Помощ за подготовителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г., финансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.

Проект BG06RDNP001-19.610-0031 „Помощ за подготовителни дейности при формиране на МИГ „Пордим - Плевен“ се осъществява в партньорство между общините Пордим (с всичките ѝ населени места) и Плевен (чрез 19 от населените места, съставни на общината, както следва: с. Беглеж, с. Бохот, с. Брестовец, с. Горгалово, с. Гривица, с. Дисевица, с. Коиловци, с. Къртожабене, с. Къшин, с. Ласкар, с. Мечка, с. Николаево, с. Пелишат, с. Радишево, с. Ралево, гр. Славяново, с. Тодорово, с. Тученица, с. Тързене), представителя на стопанския сектор „АГРО ИНГ ИНВЕСТ“ ООД - с. Вълчитрън, общ. Пордим, и НЧ „Просвета - 1918“ - с. Каменец, общ. Пордим, представляващо нестопанския сектор.

Основните цели на проекта са насочени към подпомогне процеса по подготовка и изработване на Стратегия за водено от общностите местно развитие, както и създаването на Местна инициативна група „Пордим - Плевен“ за програмен период 2023-2027 г. за ефективно прилагане на териториалния подход, водено от общностите местно развитие (ВОМР) за устойчиво развитие на целевата територия, представяйки интересите на общността, отчитайки местните потребности и възможности, както и съответните социални и културни характеристики, в унисон с местната идентичност и местните конкурентни предимства.

Прилагането на Стратегия за ВОМР е в полза на малкия местен бизнес, създава по-добри икономически, социални и екологични условия за живот в малките населени места.

От особена важност при постигане на горните цели е проведената масирани информационна кампания за активно мобилизиране и насърчаване включването на максимално голям брой заинтересовани страни (представители на публичен, стопански и нестопански сектори), които с автентичното си компетентно мнение, ценни съвети и оригинални идеи да подпомогнат и подкрепят процесите по подготовка на Стратегията за ВОМР, отразяваща потенциалта, предимствата и потребностите на местната общност - специфичните характеристики на територията на МИГ в съответствие с политиките на национално, регионално и местно ниво.

На информационните срещи бе представен подхода ВОМР, процеса по разработване на Стратегия за ВОМР, възможностите за финансиране на проекти на общността чрез МИГ-а.

Водено от общностите местно развитие е успешен подход за социално-икономическо възстановяване, изискващ достатъчно развит местен капацитет с достатъчна ангажираност и активно участие на местните общности. В тази връзка, в изпълнението на проекта се реализираха както дейности за популяризиране на процеса на разработване на стратегията за ВОМР за периода 2023 - 2027 г., така и обучения на местни лидери и заинтересовани страни за изграждане на капацитет за прилагане на разработената Стратегия за ВОМР.

Общият бюджет на проекта е в размер на 48 895,00 лв., а времевата рамка за неговото изпълнение е 6 месеца - до 27.09.2023 г.

Общият брой на населението в обсега на новоучреденото на 04.09.2023 г. Сдружение с нестопанска цел „Местната инициативна група Пордим - Плевен 2023“, върху което пряко въздействие ще оказва изготвената Стратегия за водено от общностите местно развитие е 20 796 жители.

Партньорите по проекта - Общините Пордим и Плевен, „АГРО ИНГ ИНВЕСТ“ ООД и НЧ „Просвета - 1918“, акцентираме вниманието Ви и каним Вас, жителите от териториите на двете общини, попадащи в обхвата на проекта, да участвате в консултирането с местната общност на разработената Стратегия за ВОМР.

Включете се в общественото обсъждане на Стратегията, което се провежда на 13.09.2023 г. от 16:00 ч. в салона на Народно читалище „Иван Радоев 1907“, гр. Пордим.

С разработената по проекта Стратегия новоучредената Местна инициативна група „Пордим - Плевен 2023“ ще кандидатства за безвъзмездна финансова помощ от програмите, осигуряващи финансиране по подхода „Водено от общностите местно развитие“ по интервенция П.Ж.5 - „Изпълнение на операции, включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в рамките на Стратегията за местно развитие от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023 - 2027 г.“



www.eufunds.bg

Този документ е създаден по Проект „Помощ за подготовителни дейности при формиране на МИГ „Пордим - Плевен“, Административен договор за БФП № BG06RDNP001-19.610-0031-C01/27.03.2023 г., финансиран по подмяна 19.1 „Помощ за подготовителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г., сфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Пордим и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз.

